
 

Referat af generalforsamling i Åby – Åbyhøj Fællesråd d.21 Marts 2022 

Deltagere: 20 personer – 14 foreninger 

Punkt 1 – Bordet rundt 

Formand Poul B. S bød alle velkommen til årets generalforsamling 2022 på Elværket i Åbyhøj. 

Velkommen til Åby – Åbyhøj Fællesråds generalforsamling. Dejligt at se jeg alle sammen – fysisk – igen, 
efter endnu et år med udsættelse af generalforsamlingen. 

Stor tak til O.P. for mange års meget aktiv virke i Fællesrådet. Han er altid klar til at hjælpe, og han ved 
oftest lidt mere end os andre om hvad der sker i Åbyhøj.  

O.P. er udtrådt af bestyrelsen pga. sygdom og vores suppleant Leif er indtrådt som menigt medlem i stedet 
for O.P.  

Alle bordet rundt fik mulighed for at præsentere sig for resten af salen og hvilken forening at de møder for. 

Punkt 2 – Valg af dirigent 

Torben Fladeland Iversen blev valgt som dirigent for mødet. 

Og han kunne konstatere at mødet kunne fortsætte da mødet var indkaldt rettidigt. 

Punkt 3 – Valg af referent 

Jesper Richardt blev valgt som referent 

Punkt 4 – Valg af stemmetæller 

Giovanna og John blev valgt som stemmetæller. 

Punkt 5 – Beretning fra formanden 

I det forgangne år har det igen været lidt svært at holde dampen oppe, da det har været svært at mødes. 
Det er dog blevet til 9 bestyrelsesmøder på de 9 måneder, samt 3 møder med forvaltningen, hvoraf et har 
været digitalt. 

Hertil kommer mange møder i Byudviklingsudvalget, Torveudvalget samt Sank Hans udvalget. 

Sankt Hans har vi desværre måttet aflyse igen i 2021 

Torvedagen lørdag d. 21. august 2021 måtte vi også aflyse igen. 

 

Klimavisionen og vandseparering i Åbyhøj 

Det er en proces over mange år, men det ses tydeligt de steder, hvor Århus Vand er i gang. Fællesrådet 
synes, at ”regnvandsbedene” og træerne er blevet rigtig flotte og giver mere hygge og atmosfære mange af 
de steder, hvor de er færdige. De fleste er også glade for de mange nye vejbump. Spændende hvordan det 
ser ud om et par år. 

 

 

 



 

Trafiksikkerhed på Silkeborgvej 

Det har været det lange seje træk, men nu er det er ved at lykkes, idet projektet forhåbentligt står det 
færdig primo 2023. Vi får en række heller med træer midt på vejen, som gerne skulle øge sikkerheden. 
Gittermasterne fjernes fra den sydlige side og der er kommet nye master på nordsiden. Århus Vand går 
snart i gang igen og så forventes det at Mobilitet/Teknik & Miljø starter i efteråret 2022. 
 

Udviklingen i centerområdet i Åbyhøj  
Byudviklingsudvalget arbejde med aktivitet omkring centerområdet. Der er planer om at forsøge at gøre 
Åbyhøj Torv mere aktiv 1 – 2 dage om måneden. Det bliver rigtig spændende hvilke typer aktiviteter 
borgerne tager godt imod. 
Vi mangler forsat nogle få træer og huller til flagalleen samt reparation af omkring nogle af de røde 
fodgængerovergangene. 

Forbindelse nord/syd samt sikkerheden på Thorsvej 

Vi har rykket forvaltningen mange gange gennem årene og følger det løbende. 

 

Tunnel under Silkeborgvej ved parken 

En tunnel vil være den rigtige måde at binde Åby og Åbyhøj sammen på og så vil det øge trafiksikkerheden 
betragteligt.  

Nogle få mener det er utopi, men i Fællesrådet er vi enige om, at vi skal give det et forsøg. 

Fællesrådet har fremlagt visionen på borgermødet d. 10. marts 2022.  

 

Hal ved Gammelgårdsskolen 

Det er helt fantastisk så langt arbejdsgruppen er nået.  

Der er formentligt det perfekte tidspunkt for at få en hal, nu hvor skoledistriktet er blevet udvidet med 
Bispehaven og der skal være plads til endnu flere børn på Gammelgårdsskolen.  

Fællesrådet følger projektet på sidelinjen og håber meget arbejdsgruppen snart kommer helt i mål. 

 

Elektroniske informationsskærme 

Vi har vist talt om en eller anden form for formidling af information om, hvad der sker i Åby / Åbyhøj i 
mange år. Vi har også gennem årene henlagt til skærmene i regnskabet. 

Bestyrelsen har brugt en del tid på opgaven i år, men har besluttet at skrinlægge projektet, da mange 
mener tiden er løbet fra elektroniske info-skærme.  

Vigtige informationer vil vi i stedet lægge op på Face Book gruppen Alle os fra Åbyhøj, som har 5.500 
følgere. 
- hermed opfordring til af følge Alle os fra Åbyhøj 

 

 



 

Hjemmesiden 

Det er en udfordring at holde den opdateret, især kalenderen – sådan at dobbeltbookinger i Åby-Åbyhøj’s 
foreninger undgås. Husk venligst at sende møder ind til kalenderen, tak. 

 

Buslinje 22  

Brug den, så vi får lov at beholde den. 

Northside-arealet 

Bestyrelsen har igangsat en proces, for at skabe en vision et rekreativt område på Northside-arealet. 

 

En rigtig stor tak til 

- bestyrelsen, som trækker det store læs i Fællesrådet 

- Byudviklingsudvalget, hvor Poul-Henning, Torben Fladeland og Steen Gissel trækker et stort læs 

- og ikke mindst til administrator af Flagalleen, Niels Jørgen Højsgaard 
 

Punkt 6 – Regnskab 

Poul fremlægger regnskabet for 2021. Det blev godkendt 

Punkt 7 

Dette punkt ligger under punkt 11 omkring kommende opgaver. 

Punkt 8 –  indkommende forslag 

Vedtægtsændringerne blev vedtaget af forsamlingen 

Punkt 9 – Valg 

Forsamlingen godkendte at de nye vedtægter ang valg blev taget i brug. 

Følgende blev valgt: 

Formand for 2 år: Poul B. S genvalgt 

Sekretær for 2 år: Jesper Richardt valgt 

Medlemmer for 2 år: Thorkild, Leif og Giovanna 

Suppleant for 1 år: Bo Andersen 

Revisor for 1 år: Keld Gissel valgt 

Revisor suppleant: Finn Nielsen 

 

 



 

 

Punkt 10 – Budget 

Der er uændret kontingent for Åby – Åbyhøj Fællesråd på 100 kr  

Budgettet for det kommende år blev godkendt af forsamlingen. 

Punkt 11 – Kommende opgaver 

Poul fortalte om nogle af de opgaver som vi i bestyrelsen ikke skal arbejde videre med – og det er de 
infoskærme som i mange år har været et punkt. Dette har vi i bestyrelsen nu valgt at stoppe arbejdet for at 
få i Åbyhøj. 

Poul var også inde på følgende: 

• Gøre fællesrådet breddere kendt 
• Bod på Åbyhøj Torvedag 
• Pop up telt – Info vedr Fællesrådet f.eks ved Netto v. Søren Frichs vej 

Punkt 12 – Evt. 

Der var ikke noget til evt så Torben Fladeland Iversen kunne lukke generalforsamlingen og give ordet 
tilbage til Poul som kunne takke for en go generalforsamling. 

Referent: Jesper Richardt 

  

 


